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Compte Rendu du Conseil d'Administration 

du 13 mai 2025 

 

Présents : CHARTIER Vanessa, CLAUSSE Thierry, CROCHEMORE Matthieu, DECOURTY Isabelle, JUTON Eric, 
MAGNIETTE Delphine, MANGUIN Rémi, MORISSEAU Carole, MORISSEAU Daniel, MOYON Antoine, RADIGOIS 
Jean-Michel, RADIGOIS Marité, SIMON Françoise, LEMARIE Tristan. 

Invitée : COURAULT Nathalie. 

Excusés : GOULET Sophie, GUILBAUD Adrien, MENAGER Chantal, MORICEAU Christian, PERRET Manuel, 
BOUSSONNIERE Gilles, LARDEAU Monique. 

La séance est ouverte à 20h30. 

 

Nous testons lors de ce Conseil d'Administration une nouvelle organisation : un tableau en ligne (Framacalc) permet 
à chaque membre du Conseil d'Administration ( élu ou invité) de noter les points qu'il souhaite voir abordés. 

Le lien vers ce tableau est accessible à tout moment à partir du blog de l'Amicale : onglet "Dates 
CA".( https://lite.framacalc.org/t11xbbd783-adr0) 

Au début du Conseil d'Administration, les présents décident ensemble des points qui seront traités, les autres étant 
reportés au Conseil d'Administration suivant. 

Approbation du compte-rendu précédent.( Ce point a été oublié) 

1. Intervention de Nathalie COURAULT (demande faite par Eric JUTON pour l'Art au 
Belvédère) 

Nathalie COURAULT, adhérente de l'Art au Belvédère en 2023-2024, souhaite reprendre à son 
compte un projet initié l'an dernier à Clisson : Explor'Art. Les organisateurs ont décidé de ne pas se 
réinvestir cette année et Nathalie, convaincue de l'intérêt que ce projet présente, souhaite le 
transporter dans le vignoble et elle a pensé à Château-Thébaud et à l'Amicale Laïque dont les valeurs 
sont en adéquation avec ses attentes. 

Il s'agit de proposer sur une journée, le 15 novembre, une animation autour de l'Art, sous 
toutes ses formes. Une vingtaine d'artistes viendraient pour échanger, partager leur passion et faire 
découvrir leur technique. Leur présence les engagerait à organiser une activité pédagogique : atelier 
de découverte ou de sensibilisation, conférence, ou autre. Il ne s'agit pas d'une exposition mais bien 
d'un échange, d'un partage des savoirs et des savoir-faire en direction du public.  

Ordre du jour: 

 

1. Intervention de Nathalie COURAULT : présentation du projet Explor'Art. 

2. Election du bureau. Répartition des tâches. 

3. Les sections : 

 L'avenir de la section cirque. 

 Cinétik : bilan financier du festival 2024. 

4. L'Association de Parents d'Elèves : informations. 

5. Divers  

Inscription du Multisports sur le site Handiguide. 

 Inauguration Caffino rive gauche : samedi 17 mai, 11h. 

 Inauguration de la nouvelle mairie : samedi 24 mai, 10h30.  

 Le décès de notre ami Guy Martin. 

 WE en famille de Cap Caffino. 
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L'avenir du projet n'est pas encore précisé : dans l'idéal, il faudrait trouver d'autres 
associations du Sud-Loire, à même d'accueillir le projet et de le faire rayonner. 

Pourquoi demander l'appui de l'Amicale indépendamment des valeurs communes ? parce que 
certains aspects de l'organisation impliquent l'appui sur une structure constituée : billetterie, 
réservation d'une salle, assurance, et bénévoles présents lors de la journée. 

Après avoir posé quelques questions le Conseil d'Administration remercie Nathalie COURAULT, 
et lui promet une réponse rapide. 

DELIBERATION		ET	RESOLUTION	:	

Lors de la délibération, il ressort que ce projet est très intéressant, qu'il s'inscrit bien dans 
notre volonté d'éducation populaire et de partage, qu'il ne demande pas un investissement très 
important en terme de moyens mis à disposition.  

En l'absence d'oppositions et d'abstentions, le Conseil d'Administration se prononce 
favorablement et accepte que l'Amicale Laïque soit considérée comme porteur de l'action. 

 

2. Election du bureau. Répartition des tâches. 

 Présidence et bureau, candidatures. 

- Présidence : Pendant le dernier Conseil d'Administration, nous avons travaillé sur la manière la plus 
judicieuse d'organiser la présidence suite au départ de Carole MORISSEAU vers une autre fonction. 

Il ne s'est pas dégagé de volontaire pour assurer une nouvelle équipe de co-présidence. Isabelle 
DECOURTY propose donc, après s'être assurée que personne n'a changé d'avis, d'assumer seule cette tâche,  à 
condition d'être assurée du soutien psychologique de l'équipe ainsi que d'un soutien ponctuel pour la 
décharger de certaines tâches.  

Afin d'y réfléchir et de l'organiser, une réunion est prévue à laquelle chacun peut participer ; 

Rencontre le lundi 23 juin, à 19h, à Caffino, autour d'un pique nique partagé. 

(seront présents : Isabelle, Carole, Françoise, Vanessa, Delphine, Thierry, et vous, si vous le souhaitez. 
Merci cependant de prévenir de votre présence) 

- Pas de candidature pour la vice-présidence. 

- Secrétariat : Françoise SIMON et Vanessa CHARTIER acceptent de se représenter comme secrétaire 
et secrétaire adjointe. 

- Trésorerie : Delphine MAGNIETTE accepte de se représenter au poste de trésorière. Carole 
MORISSEAU propose sa candidature comme trésorière adjointe pour remplacer Jean Michel et 
Marité RADIGOIS qui souhaitent arrêter. 

 

ELECTION	:	

Tous les candidats nommés ci-dessus  sont élus à l'unanimité des votants soit 14 voix ( 13 présents + 1 
pouvoir). Le bureau 2025 s'établit donc comme suit : 

 

Présidence Isabelle DECOURTY  

Secrétariat Françoise SIMON secrétaire 

 Vanessa CHARTIER secrétaire adjointe 

Trésorerie Delphine MAGNIETTE trésorière 

 Carole MORISSEAU Trésorière adjointe 

 

 Référents de section, commissions  pas de changement notable.  

 Concernant les référents pour les relations avec nos partenaires et pour la coordination des 
sections, la réunion du 23 juin les déterminera. ( Cf Annexe 2 ci-dessous). 
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3. Les sections : 

 L'avenir de la section cirque. 

Isabelle DECOURTY, référente de la section cirque, fait état du déficit récurrent engendré par la section 
Cirque.  

Actuellement il y a 23 enfants, répartis dans 2 groupes, animés par l'association Roule ta boule dont 
l'animateur fait un travail de grande qualité, orienté sur la confiance en soi, le partage, l'entraide plus que sur 
la performance , ce qui n'exclut pas un petit spectacle de fin d'année pour le plus grand plaisir de tous. 

Le déficit de la section est structurel : nombre volontairement limité d'enfants (12 maxi), cotisation 
unique de toutes les sections-enfants, frais de transport élevés de l'animateur qui habite loin. 

Il convient de réfléchir à la manière de compenser ce déficit : trouver une animation "qui rapporte", faire 
supporter une partie du déficit par les sections adultes, penser à une réorganisation des séances, demander à 
l'animateur comment il pourrait réduire le coût de ses prestations, … 

Une décision sera prise lors du prochain Conseil d'Administration. 

 Cinétik. 

La formule "Festival regroupé sur un week-end" a été plutôt satisfaisante. En revanche, la participation 
financière libre des personnes présentes est inférieure aux autres années : 106,50€. 

L'équipe organisatrice réunie le 7 mai a décidé de reverser cette somme à l'association Baskin qui s'est 
mobilisée tout l'après-midi du samedi pour proposer match et explications.  

Suite au départ de l'un de ses membres actifs, Françoise SIMON lance à appel à bénévoles. Tristan 
LEMARIE se propose pour rejoindre le groupe. Qu'il en soit chaleureusement remercié. 

 

4. L'Association de Parents d'Elèves : informations. 

 Journée Portes-ouvertes à l'école : bilan positif mais un peu moins de monde. Présence appréciée de 
l'Amicale Laïque. 

 Action Benne à Papier : 1tonne 900 de papier  récupéré pour une recette de 95€ c’est peu car une décote 
est appliquée systématiquement. Réflexion pour trouver un autre prestataire l’année prochaine .  

 Action vente de Plants avec l'ESAT de la Vertonne :170€ pour l’APE, reversés à l’école pour l’inclusion. 
Reconduite l’an prochain en augmentant la proposition de plants. 

 Opération saucisson : en cours jusqu’au 23 mai. Livraison le 11 juin. ( Bulletin de commande disponible sur 
le blog de l'Amicale Laïque) 

 Invitation à la prochaine réunion de l'Association de Parents d'Elèves : le 21 mai à 20h30. 

 

5.  Divers  

 Inscription du Multisports sur le site Handiguide. 

Handiguide est une plate-forme vitrine des associations susceptibles d'accueillir des personnes en 
situation de handicap. Suite à l'expérience du Canoë Kayak qui vient de s'y inscrire pour bénéficier de 
subventions dédiées, Françoise SIMON demande s'il ne serait pas judicieux d'inscrire également le multisports, 
adultes et seniors, puisque nous ouvrons les créneaux Sport santé seniors à la reprise progressive d'activité 
après une maladie ou un accident, et que, par ailleurs, nous accueillons déjà une personne en situation de 
handicap au Multisports adultes, 

Cette inscription sur Handiguide pourrait ouvrir la voie à d'autres possibles demandes de subvention. 

RESOLUTION	:	

Le Conseil d'Administration se prononce en faveur de cette inscription sur Handiguide et délègue 
Françoise SIMON pour la réaliser. 

 Inauguration Caffino rive gauche : samedi 17 mai, 11h. 

 Inauguration des aménagements de la mairie : samedi 24 mai, 10h30.  

 Le décès de notre ami Guy Martin nous accable. 
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Un texte-hommage de l'Amicale a été rédigé. Il sera lu lors de la cérémonie au funérarium. Par ailleurs, l'Amicale 
s'engage à planter un bel arbre mellifère, en mémoire de cet ardent défenseur des abeilles et de la biodiversité. 
( Cf Annexe 1 ci-dessous) 

 Le WE en famille de la section Cap Caffino à Erquy a rassemblé une cinquantaine de 
personnes ce qui montre, s'il en était besoin, la vitalité et la bonne ambiance qui règne 
dans ce groupe. 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h45. 

 

Prochain Conseil d'Administration le 5 juin, à 20h30, Salle du Bois de la Haie 

En cas d'absence, prévenir Françoise SIMON  

Compte-rendu rédigé par Françoise SIMON Vu, la présidence : 

Isabelle DECOURTY 

 

 
Annexe 1 : Hommage à Guy Martin  

Texte lu lors de la cérémonie au crématorium le 15 mai 2025 

Déjà dans les années 80, Guy s’implique dans l’association de parents d’élèves et l’Amicale Laïque. 
Ainsi, il participe en 89, en tant que membre du CA, au vote pour l’acquisition du local Canonnet.  

Après une pause en attendant d’avoir un peu plus de temps libre, il revient au CA en 2013 pour une 
dizaine d’années.  

Il devient responsable de la section piscine avec Christiane jusqu’à la fermeture des Thébaudières. Il 
retourne ciel et terre pour assurer le maintien des créneaux de piscine pour les petits Castelthébaldais mais, 
malheureusement, il doit renoncer.  

 

Depuis une dizaine d’année, il s’est investi dans Mission verte pour sensibiliser au respect de 
l’environnement en s’impliquant dans plusieurs projets : 

- créer et entretenir le sentier botanique pédagogique, 

- nettoyer le jardin de Koko, 

- accueillir les Repair cafés, 

- lancer l’initiative un jardin/ un jardinier, 

- participer activement au nettoyage de printemps, 

- organiser une conférence sur la biodiversité, 

- développer l’apiculture, une activité autour de laquelle beaucoup de liens se sont créés avec 
l’UNAPLA, avec l’Amicale de Maisdon et d’autres apiculteurs.  

Il a ainsi ouvert la voix à une nouvelle génération d'apicultrices qui continueront à prendre soin des 
petites abeilles castelthébaldaises et qui chasseront sans relâche les méchants frelons asiatiques qui veulent 
les manger : un combat acharné pour Guy prêt à tout pour protéger ses chers hyménoptères. 

 

Il faut quand même noter que Guy pouvait avoir tendance à se laisser aller à certaines digressions 
pendant nos réunions ce qui nous écartait parfois du sujet initial mais il avait tellement de connaissances et 
tellement d’enthousiasme qu'il avait toujours quelque chose à nous apprendre. 

 

Pour te rendre hommage, Guy, l’Amicale Laïque s’engage à planter un bel arbre mellifère, symbole de 
ton engagement pour la préservation de l’environnement. 

Guy, tu vas nous manquer. A nous, à présent, d’être à ta hauteur, et ça ne va pas être facile… 

(Isabelle, Carole, Françoise, …)  
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ANNEXE 2: Tableau provisoire de répartition des tâches 


